Semaine :
Séance: 1

Document : Livre éléve P

MATHEMATIQUE

Niveau : CE2
Fiche N°:
CD1

Théme : La numération.
Lecon : La construction des hombres de 0 a 12000000.
Matériel : Tableau, ardoise.

Date:.....ccceeeeeee

Tableau de spécification

HABILETES CONTENUS

-Redécouvrir les nombres de 0 a 1000.

-Lire

-Ecrire en chiffres et en lettres les nombres de 0 a 1000.

Situation

Une éléve de CE2, décide de construire les nombres de 0 & 1000000. Ne sachant
les lire, les écrire, les comparer ni les ranger, elle vient te voir pour | aider.

1-Les nombres de 0
a 1000.

-Recherche

-Validation

-Consigne 1 :
-Trouve les multiples de 100

de 0 & 1000.

-Consigne 2 :

-A partir du tableau de
numération, construis des
nombres de 0 a 1000.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

-Les fait lire et écrire en
chiffres et en lettres.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Ecris en chiffres ou en T.C |-50 : cinquante
- Rappel. lettres : -Cent quinze : 115.
50 ; cent quinze.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT T.G |-100-200-300-400-500-600-700-

800-900-1000.

Classe des Classe des
milles unités simples
c d u c d u
1 0 3

9 9

1 0 0 0

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.

-103 : cent trois
-99 : quatre-vingt dix-neuf




-1000 : mille etc.

-Fixation -Ecris en lettres ou en

chiffres : 87 ; 311. -87 : quatre-vingt- sept

-311 : trois cent onze.

Synthése

Comment obtient-on les Pour avoir les multiples de 100

multiples de 100 compris de |T.C |compris entre O et 1000, on

0a1000 ? multiplie 100 par 0 & 10
EVALUATION -Ecris en chiffres ou en

lettres : -98 : quatre- vingt-dix-huit.

98. Tl  |-Quatre cent douze : 412.

Quatre cent douze.




Document : Livre éleve P

MATHEMATIQUE

Lecon : La construction des nombres de 0 & 1000000.
Matériel : Tableau, ardoise.

Semaine : Niveau : CE2 Date :.....ocoveee.
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....ocoeveverenne
CD1 Théme : La numération.

Tableau de spécification

HABILETES CONTENUS
-Comparer deux nombres compris entre 0 et 1000.
-Ranger les nombres de 0 & 1000.

Situation

Le maitre remet 875 cries au chef et 857 a sont voisin pour les porter au
bureau. Sur le chemin, ils discutent et se demandent qui a le plus de craies. Ils
décident de les comparer dans un tableau de numération

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
FRESENTATION -donne deux multiples de 100 | T.C |-1000 -2000

- Rappel.

-Situation

-Fais lire et exploiter la
situation.

-Emettent des hypothéses.

2-Le rangement des
nombres de 0 a
1000.

-Recherche

-Validation

-Fixation

-Consigne 1 :
-A partir du tableau de

numération, compare 875 et

857.

-Consigne 2 :

-Range ces nombres suivants
du plus petit au plus grand :

99 ; 207 ; 107 ; 701 et 1000.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

-Range ces nombres du plus
petit au plus grand : 905 ;
509 ; 399 ; 87 ; 78.

-857<875.

-99- 107- 207- 701- 1000.

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.

-78- 87- 399- 509- 905.




-Comment compare-t-on
deux nombre ?

Pour comparer deux hombres on
met les signes < ou>

510-469-610.

Tl

3-Synthése T.C |Ex:458>398
-Comment range-t-on les Pour ranger les nombres, on les
nombres ? écrit du plus petit nombre au plug
grand nombre.
Ex : 245-389-574-720
EVALUATION -Rangez ces nombres

Rangent : 469-510-610




Semaine :
Séances: 1

MATHEMATIQUE

Fiche N°:
CD1

Document : Livre éléve P

Niveau : CE2

Theme : La numération.
Lecon : La construction des nombres de 0 & 1.000.000.
Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-Identifier les nombres de 1.000 a 9.999.

-Lire

-Ecrire en chiffres et en lettres les nombres de 1.000 a 9.999.

Situation

Le maitre dit au éléves qu’il faut plus de 2000 pieds de mais a la coopérative pour
s assurer d Une bonne récolte. Les éleves décident de trouver d autres multiples de
1000 et des nombres de 4 chiffres.

1-Les nombres de
1.000 & 9.999.

-Recherche

-Trouve les multiples de
1.000 de quatre chiffres.
-Consigne 2 :

-A partir du tableau de
numération, construis des
nombres de quatre chiffres
avec : 1.000 et 164 ; 3.000 et
35;9.000 et 999.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS |S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Ecris en chiffres ou en T.C |-527 : cing cent vingt-sept.
- Rappel. lettres : 527 ; deux cent un. Deux cent un - 201
-Situation ;Ii:tzlj:istilcl)ﬁ etexplofierta -Emettent des hypothéses.
DEVELOPPEMENT | _Consigne 1 : T.G |-1.000- 2.000- 3.000 etc.

Classe des Classe des
milles unités
simples

c d u c d u

1 |1 |6 |4

3 |0 |3 |5

9 |9 |9 |9




-Validation

-Invite un groupe a présenter

son résultat au tableau. T.G |-Présentent leur résultat avec
o ) | appréciation des autres.
-Les fait lire et écrire en
chiffres et en lettres. -1.164 : mille cent soixante-
quatre.
Fixation -3.035 : trois mille trente-cing.
“Ecris en lettres ou en - 9.999 : neuf mille neuf cent
hiffres © 3245 - ! mill quatre-vingt-dix-neuf.
gir: ce:n:[s » Six mitle -3245 : trois mille deux cent
g ' guarante-cing.
-Six mille cing cents : 6500.
Synthése -Comment obtient-on les
nombres de 4 chiffres T.C |-Pour obtenir les nombres de
quatre chiffres, j associe a
chaque multiple de 1000, les
nombres de 1 a 999
Ex : 3000 et 35 ¢ &st3035 :
trois mille trente-cing
EVALUATION -Ecris en chiffres ou en -7860 : sept mille huit cent
lettres : 7860 ; six mille trois soixante.
cent soixante-dix TI -Six mille trois cent soixante-

dix : 6370.




Semaine :
Séances :

Document : Livre éleve P

MATHEMATIQUE

Niveau : CE2
1 Fiche N°:
CD1

Theme : La numération.
Lecon : La construction des hombres de 0 a 1.000.000.
Matériel : Tableau, ardoise.

Date:......ccceeeeeeee

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Comparer deux nombres compris entre 1.000 et 9.999.
-Ranger les nombres de 1.000 a 9.999.

Situation

Le chef dit que dans son village, il ya 3 quartiers. Le premier quartier compte
3420 habitants le second 1700 et le dernier 4320 habitants. Ne sachant pas qui

a plus d habitants, il décide de les comparer.

DEROULEMENT

PLAN DU COURS

METHODES ET MOYENS

S/P

REPONSES ATTENDUES

-Recherche

-Validation

-Range ces nombres suivants
du plus petit au plus grand :
3420 ; 1700 ; 4320 ; 8500.
-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

FRESENTATION Décompose 2045 en deux | T.C | 2045 = 2000 + 45
nombres
- Rappel. -Fais lire et exploiter la
situation. -Emettent des hypothéses.
-Situation
Développement --Consigne 1 : -2542 < 5245.
-A partir du tableau de
2-Le rangement des | numération, compare 5245 | TG
nombres de 1.000 & | et 2542.
9.999. -Consigne 2 : T.C |-1700- 3420- 4320- 8500.

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.




-Range ces nombres du plus
petit au plus grand : 4250 ;

-4205- 4250- 4520- 5420.

-Fixation 4520 ; 5420 ; 4205.
Comment range-t-on des -Pour ranger les nombres de 4

3-Synthése nombres de 4 chiffres ? chiffres je compare les milliers si
il y a égalité je compare les
centaines, si les centaines sont
égales je compare les dizaines,
ensuite je compare les unités ;

EVALUATION -Rangez les nombres -Rangent : 3584-6874-9587

suivants : 9587-3584-6874

Tl




Semaine :
Séances: 1

Document : Livre éleve P

MATHEMATIQUE

Niveau : CE2
Fiche N°:
CD1

Theme : La numération.
Lecon : La construction des nombres de 0 a 1.000.000.
Matériel : Tableau, ardoise.

Date:......ccceeeeeeee

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-Identifier les nombres de 10000 & 99999.

-Lire

-Ecrire en chiffres et en lettres les nombres de 10000 a 99999.

Situation

En lisant les archives de | école, le chef de classe constate que le nombre des éléves

qui ont fréquenté | €cole depuis 20 ans était 20000. Depuis deux ans il a atteint
35000. Il décide de les écrire en chiffre et en lettres pour ses amis de classe.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS |S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION
- Rappel. -Ecris en chiffres ou en T.C |-4200 : quatre mille deux
lettres : 4200 ; six mille. cents.
-Situation -Fais lire et exploiter la -Six mille : 6000.
situation. -Emettent des hypothéses.
DEVELOPPEMEN |-Consigne 1 : T.G |-10000- 20000- 30000-
T -Trouve les multiples de 1000 40000...
de cing chiffres.
1-Les nombres de -Consigne 2 : Classe des Classe des
-A partir du tableau de milles unités simples
-Recherche numération, construis des c d u c d u
nombres de cing chiffres 2 0 0 1 2
avec : 20000 et 12 ; 35000 et 3 5 4 0 0
400 ; 92000 et 5. 9 |2 o o |s
-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.
Validation T.G

-Les fait lire et écrire en




-Fixation

chiffres et en lettres.

-Ecris en lettres ou en
chiffres : 77040 ; quatre-
vingt-douze mille.

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.

-20012 : vingt mille douze.
-35400 : trente-cing mille
quatre cents.

-92005 : quatre-vingt-douze
mille cing.

-77040 : soixante-dix-sept
mille quarante.

-Quatre- vingt-douze mille :
92000.

Synthése

Comment obtient-on les
nombres de 5 chiffres ?

T.C

Pour obtenir les nombres de 5
chiffres, j associe a chaque
multiple de 10000 les nombres
de 149999

Ex : 80000 et 2164 c est

82164 :quatre-vingt-deux mille
cent soixante-quatre

EVALUATION

-Ecris en chiffres ou en
lettres : 14050 ; quarante
mille douze.

TI

-14050 : quatorze mille
cinguante.
-Quarante mille douze : 40012.




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date ..o
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....ocoeeuveuvenns
CD1 Théme : La numération.

Lecon : La construction des nombres de 0 a 1.000.000.
Document : Livre éleve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification
HABILETES | CONTENUS
-Comparer deux nombres compris entre 10000 et 99999.
-Ranger les nombres de 10000 a 99999.

Situation
Une éleve de CE2, décide de construire les nombres de 0 a 1000000. Ne
sachant les lire, les écrire, les comparer ni les ranger, elle vient te voir pour

| aider.

DEROULEMENT

PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES

PRESENTATION

- Rappel. -Ecris en chiffres ou en T.C |-12200 : douze mille deux
lettres : 12200 ; six cent cents.

-Situation mille. -Six mille : 6000.
-Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.

situation.




Développement
-Le rangement des

-Consigne 1 :
-A partir du tableau de

-25480 < 25840.

nombres de 10000 | numération, compare 25480
a99999. et 25840.
-Consigne 2 :
-Recherche -Range ces nombres suivants -230456 - 23540- 32045-
du plus petit au plus grand : 32450.
32450- 23540- 32045- 23045
-Invite un groupe a présenter
-Validation son résultat au tableau. -Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.
-Range ces nombres du plus
-Fixation petit au plus grand : 14500- i i ) i
14005- 14050- 41500. 14005- 14050- 14500- 41500.
Comment range-t-on les Pour ranger les nombres de 5
nombres de 5 chiffres ? chiffres, je compare les dizaines
3-Synthése T.C |de milliers, si il y a égalité je
compare les milliers, siily a
égalité je compare les
centaines, si il y a égalité, je
compare les dizaines si il y a
égalité je compare les unités
EVALUATION Rangez les nombres -Rangent : 28974-73249-73258
suivants : 28974-73258-
73249 TI




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date:......ccceeeeeee
Séances: 1 Fiche N°: Durée i...coccovveeinenns
CD1 Theme : La numération.

Lecon : La construction des nombres de 0 & 1.000.000.
Document : Livre éleve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier le nombre 100.000.

-Lire

-Ecrire en chiffres et en lettres le nombre 100.000.
Situation

Pour les achats de la coopérative | école a regu une somme de 10 billets de
10000 f de la part du maire de la ville. Le maitre demande aux éléves de
déterminer la somme de ce nombre et de | €crire en chiffres et en lettres.

DEROULEMENT
| PLAN DU COURS |METHODES ET MOYENS [S/P | REPONSES ATTENDUES |




PRESENTATION

- Rappel. -Ecris en chiffres ou en T.C |-15600 : quinze mille six cents.
lettres : 15600 ; quatre-vingt -Quatre-vingt mille : 80000.
mille.

-Situation -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
situation.

DEVELOPPEMEN T.G |-99999 + 1 = 100000.

T -Consigne 1 :

-Trouve le nombre qui suit Classe des Classe des

-Le nombre 100.000 | 99999. milles unités simples
-Consigne 2 : c |d Ju |c |d |u

-Recherche -A partir du tableau de 9 9 9 9 9
numération, construis le + 1
nombre 100000. 1 1o o o o |o

o -Invite un groupe & presenter -Présentent leur résultat avec

-Validation son résultat au tableau. . | appréciation des autres.
-Le fait lire et écrire en ) .
chiffres et en lettres. -100000 : cent mille.

-Ecris en lettres ou en ) )
-Fixation chiffres: -100000 : cent mille.
100000.
Synthese Comment obtient-on les Pour obtenir les nombres de 6
nombres de 6 chiffres ? chiffres j associe a chaque
T.C multiple de 100000, les
nombres de 1 a 99999
Ex : 700000 et 51248
C est751248 : sept cent
cingquante et un mille deux cent
quarante-huit
EVALUATION -Ecris en chiffres ou en -257000 : deux cent cinquante-

lettres : 257000 ; cent mille.

Tl

sept mille.
-Cent mille : 100000.




Semaine : Niveau : CE2 Date iueeerrrrenn
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....ccccvveveeene.
CD1 Théme : La numération.

Document : Livre éléve P Matériel : Tableau, ardoise.

MATHEMATIQUE

Lecon : La construction des nombres de 0 a 1.000.000.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Comparer deux nombres compris entre 100.000 et 999.999.
-Ranger les nombres de 100.000 a 999.999.

| aider.

Une éléve de CE2, décide de construire les nombres de 0 a 1000000. Ne
sachant les lire, les écrire, les comparer ni les ranger, elle vient te voir pour

Situation

DEROULEMENT

PLAN DU COURS

METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES

PRESENTATION
- Rappel.

-Situation

-Ecris en chiffres ou en
lettres : 120000 ; cent mille. | T.C |-Cent vingt mille.
-100000.

-Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.

situation.




Développement
-Le rangement des

--Consigne 1 :

nombres de -A partir du tableau de
100.000 & 999.999. | numération, compare -340106 < 340610.
340610 et 340106. TG
-Recherche -Consigne 2 :
-Range les nombres suivants -425350- 450245- 452350-
du plus petit au plus grand : 475245,
475245- 425350- 450245-
452350.
-Validation -Invite un groupe a présenter -Présentent leur résultat avec
son resultat au tableau. | appréciation des autres.
-Fixation -Range ces nombres du plus i i ) )
petit au plus grand : 189200- 1%%%%%0 109820- 189200
198200- 109820- 108920. '
Pour ranger des nombres de 6
3-Synthése Comment range-t-on les chiffres, je compare les centaines
nombres de 6 chiffres ? T.C |de mille, si les centaines de mille
sont égales, je compare les
dizaines de mille, si les dizaines
de mille sont égales, je compare
les unités de mille, je poursuis la
comparaison jusqu aux unités
simples.
EVALUATION -Rangez les nombres -Rangent : 698746-698798-
suivants : 698798-698746- 857369
857369 TI




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date :....ccoovveee
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....cccoeeeenn.
CD1 Theme : La numération.

Lecon : La construction des nombres de 0 & 1.000.000.
Document : Livre éleve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier le nombre 1.000.000.
-Lire
-Ecrire en chiffre et en lettre le nombre 1.000.000.
les multiples de 1.000.000.
Situation

Un éléve de la classe regoit 10 barre de 100000 carrés. 1l décide de déterminer
le nombre que cela fait et de | &crire en chiffre et en lettres.

DEROULEMENT

PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS |SP | REPONSES ATTENDUES

PRESENTATION -Ecris en chiffres ou en -109200 : cent neuf mille deux
lettres : T. |cents.
- Rappel. 109200 ; C




neuf cent mille.

-Fais lire et exploiter la
situation.

-Cent neuf mille : 109000.

-Emettent des hypothéses.

-Situation
DEVELOPPEMENT |-Consigne 1 : T.
-Trouve le nombre qui suit G {-999999 + 1 = 1000000.
-Le nombre 9999909,
1.000.000. -Consigne 2 :
-A partir du tableau de Classe des Classe des
-Recherche numeration, construis le milles unités simples
nombre 1000000 avec : c |d |u |c |d |u
999999 et 1. 9 |9 9 9 9 9
+ 1
o -Invite un groupe a présenter | T. | _présentent leur résultat avec
-Validation son résultat au tableau. G | appréciation des autres.
-Le fait lire et écrire en chiffre .
et en lettre. -1000000 : un million.
-Trouvez les multiples de
1000000 de sept chiffres, -2000000 ; 3000000 ;
4000000 ; 5000000 ; 6000000 ;
7000000 ; 8000000 ; 9000000.
-Fixation -Ecris en lettres et en .
chiffres : un million : -Un million : 1000000.
3000000. .
-3000000 : trois million.
Comment obtient-on un On obtient un million en
million ? multipliant 1000 par 1000.
3-Synthése T. | Pour avoir les multiples de
C | million je le multiplie par les
chiffres de 1 a 1000
EVALUATION -Ecris en chiffres ou en -1000000 : un million.
lettres : 1000000 ; cing
million. TI |-Cing million : 5000000.




MATHEMATIQUES EVALUATION
Semaine : Niveau : CE2 Date:.....oeveeernn.
Séance: Fiche N°: Durée :................
CD1 Theme : La numération.
Lecon : La construction des nombres de 0 & 1.000.000.
Document : texte au tableau Matériel : Tableau, ardoise.
HABILETES CONTENUS
-Comparer deux nombres compris entre 100.000 et 999.999.
-Ranger les nombres de 100.000 & 999.999.
SITUATION
Des éléves décident de planter 201 500 pieds de mais ce mois. Le maitre leur donne au
tableau les nombres suivants : 258000 -215000- 201501
1) Range ces nombres du plus grand au plus petit.
2) Ecris chaque nombre en lettres.

DEROULEMENT

| PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | SP | REPONSES ATTENDUES |




I -PRESENTATION

Présentation de la
situation

» Lecture TC | Lisent
compréhension
» De quoi parle le texte ? Le texte parle du projet des éléves

pour leur coopérative et du
probléeme du maitre pour eux.

Analyse de la | » Qu’est ce que I'on vous TG

situation demande ? » On nous demande de les
comparer et de les écrire en lettres.

PRODUCTION » Prenez vos cahiers et TI | » Résolvent le probléme

INDIVIDUELLE répondez aux questions.

MATHEMATIQUES REGULATION

Semaine : Niveau: CE2 Date :.......cccceverurenen.
Séance: Fiche N°: Durée ...
CD1 Theme : La numération.
Lecon : La construction des nombres de 0 a 1.000.000.
Document : texte au tableau Matériel : Tableau, ardoise.
DEROULEMENT

PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | SP | REPONSES ATTENDUES




I - | » Consigne pour redécouvrir | TC
REDECOUVERTE | [q situation Le texte parle du projet des éléves
DE LA SITUATION | » De quoi on parlait dans ce pour leur coopérative et du

texte 7 probleme du maitre pour eux.
Lecture
Compréhension
11 ¥ Ecrit les erreurs commises » Lisent et fixent les corrections.
PRESENTATION | au tableau.
DES ERREURS
(Oralement)
)ii » Qu'est ce qu'il fallait TG
DESCRIPTION connaitre pour résoudre v Il faut savoir que les nombre se
DES SOURCE | cette situation ? comparent en partant du nombre
D’ERREUR de chiffres puis des chiffres les plus

grands aux plus petits.

REGULATION » Consigne TI | » Trouvent les résultats

Donnez les réponses justes » Fixent les rangements

» Rappel des régles

MATHEMATIQUE

Lecon : L addition.

Document : Livre éléve P Matériel : Tableau, ardoise.

Semaine : Niveau : CE2 Date:...covevveeeenne
Séances: 1 Fiche N°: Durée i...oocceveevinenns
CD1 Theme : La numération.

Tableau de spécification

HABILETES

CONTENUS

-ldentifier




-Calculer

la somme de deux entiers naturels sans retenue.

Situation

Apres la premiére récolte, la coopérative a vendu les carottes a 15600 F et
les choux a 22350 F. Pour la deuxieme récolte, elle a vendu les carottes a
13800 F et 48500 F pour les choux.

Le trésorier de la coopérative te demande de | aider a calculer la somme
totale de la premiere vente et celle de la deuxiéme vente.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS |METHODES ET MOYENS |S/P| REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION 42
- Rappel. -Calcule 42 + 26. T.C + 26
-Situation -Fais lire et exploiter la =68
situation. -Emettent des hypothéses.
DEVELOPPEMENT T.G
-La somme de deux Mille Unités simples
entiers naturels sans | -Consigne 1 : c |d |u |c |d Ju
retenue. -A partir du tableau de 1 |5 |6 |0 |0
numération, calcule la +
-Recherche somme totale de la premiére 2 |2 |3 |5 |0
vente.
3 |7 |19 |5 10
-Les unités sous les unités, les
-Dis comment sont disposés | T.G | dizaines sous les dizaines, les
les chiffres dans les centaines sous les centaines etc.
colonnes. -On calcule les unités, les
-Dis par ou le calcul dizaines ensuite les centaines
commence. etc.
-Consigne 2 :
-Calcule la somme totale de 15600
la premiére vente sans le + 22350
tableau de numération. = 37950
-Validation
-Invite un groupe a présenter -Présentent leur résultat avec
o son résultat au tableau. | appréciation des autres.
-Fixation

-Calcule la somme de 265 et
1023 ; 1235 et 743.

265
+1023
1288 1235

+ 743




1978

Synthese Pour effectuer | bpération, il
Comment effectue-t-on faut | Additi
P aut poser | addition en
| addition des nombres T.C P R
entiers sans retenue ? respectant la disposition des
’ nombres : les unités sous les
unités ; les dizaines sous les
dizaines ; les centaines sous les
centaines dans la classe des
unités simples. Faire de méme
pour la classe des mille, ensuite
faire | addition colonne par
colonne en commengant par les
unités.
EVALUATION -Calcule la somme de 3420
et 1745. Tl |-lls calculent.
Semaine : Niveau : CE2 Date
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....ccccvveveenne.
cbl Théeme : La numération




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Identifier
-Calculer la somme de deux entiers naturels avec retenue.

Situation

Apreés la premiere récolte, la coopérative a vendu les carottes a 15600 F et
les choux & 22350 F. Pour la deuxiéme récolte, elle a vendu les carottes a
13800 F et 48500 F pour les choux.

Le trésorier de la coopérative te demande de | aider a calculer la somme
totale de la premiere vente et celle de la deuxiéme vente.

DEROULEMENT

PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION 423
- Rappel. -Calcule 42 3+ 262. T.C + 262
-Situation -Fais lire et exploiter la =6 85

situation. -Emettent des hypothéses.
Développement
-La somme de deux |-Consigne 1 : Mille Unités simples
entiers naturels -A partir du tableau de c |[d |[u |c |d Ju
avec retenue. numération, calcule la 1 1

somme de la deuxieme vente. | TG 1 |13 |8 |0 |O

-Recherche

-Validation

-Fixation

-Consigne 2 :
- Calcule la somme de la

deuxiéme vente sans le
tableau de numération.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.
-Calcule la somme de 1352
et 2569 ; 2146 et 1935.

4

(o]

5 |0 |0

6

N

3 |0 |0

11

13800
+ 48500
=62300

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.

-l1s calculent.




3-Synthese Pour effectuer | bpération, il faut
Comment effectue-t-on | 2dditi ant |
R oser | addition en respectant la
| addition des nombres T.C |Poser b P
entiers avec retenue 2 disposition des nombres : les
' unités sous les unités ; les
dizaines sous les dizaines ; les
centaines sous les centaines dans
la classe des unités simples.
Faire de méme pour la classe des
mille, ensuite faire | addition
colonne par colonne.
Je n bublie pas les retenues
EVALUATION -Calcule la somme de 3420 -lls calculent. 3420
et 1745. TI +1745
MATHEMATIQUE
Semaine : Niveau : CE2 Date
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....cccceveeeenne.
€bt Fheme—tanumération




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Identifier
-Calculer la différence de deux entiers naturels sans retenue.

Situation

Pour la classe de CE2 de ton école, le maitre a regu 75 livres de francais
et 62 livres de sciences. Apres le partage, il reste 12 livres de francais et
17 livres de sciences. Ton voisin aimerait savoir le nombre de livres de

francais et de sciences distribués. Aide-le.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION
- Rappel. -Calcule 75 - 15. T.C 75
-15
=60
-Situation -Fais lire et exploiter la
situation. -Emettent des hypothéses.
T.G Mille Unités simples
DEVELOPPEMENT- _Consigne 1: C d u C d u
La différence de -A partir du tableau de 7 15
deux entiers naturels numération, calcule le
sans retenue. nombre de livres de francais - 1 |2
distribués.
-Recherche 6 |3
-Consigne 2 :
-Calcule le nombre de livres 75
de francais distribués sans le - 12
tableau. TG =6 3
-Validation -Présentent leur résultat avec
-Invite un groupe a présenter | appréciation des autres.
o son résultat au tableau. 628
-Fixation -Calcule la différence entre - 413
628 et 413 ; 68713 et 6502. = 215




Synthése

Comment fait-on la
soustraction de deux entiers | T.C
sans retenue ?

Pour effectuer | bpération, il

faut poser la soustraction, le
plus grand nombre au dessus et
le plus petit nombre au dessous
en respectant la disposition des
nombres : les unités sous les
unités ; les dizaines sous les
dizaines ; les centaines sous les
centaines dans la classe des
unités simples. Faire de méme
pour la classe des mille, ensuite
faire la soustraction colonne
par colonne en commengant
par les unités.

EVALUATION -Calcule la différence entre
2400 et 450. TI -lls calculent.
MATHEMATIQUE
Semaine Niveagu - CE2 Date
ClhAanmmme = 1 o ~1. ~ NIO . ) p YA




Tableau de spécification
HABILETES | CONTENUS
-ldentifier
-Calculer la différence de deux entiers naturels avec retenue.

Situation
Pour la classe de CE2 de ton école, le maitre a regu 75 livres de frangais et 62
livres de sciences. Apres le partage, il reste 12 livres de francais et 17 livres de
sciences. Ton voisin aimerait savoir le nombre de livres de frangais et de
sciences distribués. Aide-le.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS |S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION
- Rappel. -Calcule 75 - 15. T.C 75
-15
- - : 6 0
-Situation -Fais lire et exploiter la
situation. -Emettent des hypothéses.
Mille Unités simples
-La différence de | -Consigne 1 : c |d Ju jc |d |u
deux entiers -A partir du tableau de 6 12
naturels avec numération, calcule le - 11 7
retenue. nombre de livres de sciences 4 5
distribués.
-Recherche -Explique le systéme de la
retenue.
Chaque fois qu on ajoute 10
-Consigne 2 : unités, on retient 1 dizaine dans
- Calcule le nombre de livres la colonne des dizaines.
de sciences distribués sans le -Présentent leur résultat avec
tableau. | appréciation des autres.
-Validation -Invite un groupe a présenter 6.2




-Fixation

son résultat au tableau.

-Calcule les différences entre
261 et 153 ; 19600 et 12600.

-1

1 7
=4 5

-lls calculent.

3-Synthése

- Comment fait-on la
soustraction de deux entiers
avec retenue ?

T.C

Pour effectuer | opération, il faut

poser la soustraction, le plus
grand nombre au dessus et le
plus petit nombre au dessous en
respectant la disposition des
nombres : les unités sous les
unités ; les dizaines sous les
dizaines ; les centaines sous les
centaines dans la classe des
unités simples. Faire de méme
pour la classe des mille, ensuite
faire la soustraction colonne par
colonne en commengant par les
unités

Je n bublie pas la retenue.

EVALUATION

-Calcule la différence entre
2400 et 450.

TI

-lls calculent.




HABILETES

CONTENUS

-ldentifier
-Calculer

la différence de deux entiers naturels avec retenue.

Des éléves de la coopérative ont commandé 412 500 pieds d’hévéa pour les planter
dans leur champ. En deux jours les éleves du CM 2 ont pu planter 389725 pieds
1) Détermine le nombre restants de pieds a planter pour les éléves du CE 2

SITUATION

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | SP REPONSES ATTENDUES
I1-PRESENTATION | » Lecture TC | Lisent
compréhension

Présentation de la | » De quoi parle le texte ? Le texte parle de la coopérative qui

situation a décidé de planter des pieds
d’hévéa dans son champ.

Analyse de la | » Qu'est ce que I'on vous TG

situation demande ? » Il faudra déterminer le nombre
de pieds restant apreés le travail des
éléeves du CM 2

PRODUCTION » Prenez vos cahiers et TI | » Résolvent le probléme

INDIVIDUELLE répondez aux questions.

Semaine : Niveau : CE2 Date :

MATHEMATIQUES REGULATION

ChAanro: Lirlho NO . Dyivdo -




DEROULEMENT

PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS SP REPONSES ATTENDUES
r - | » Consigne pour redécouvrir | TC
REDECOUVERTE | |a situation Le texte parle de la coopérative qui
DE LA SITUATION | » De quoi on parlait dans ce a décidé de planter des pieds

texte 7 d’hévéa dans son champ.
Lecture
Compréhension
11 » Ecrit les erreurs commises » Lisent et fixent les corrections.
PRESENTATION | au tableau.
DES ERREURS
(Oralement)
)ii » Qu'est ce qu'il fallait TG
DESCRIPTION connaitre pour résoudre » Il faut connaitre la technique de
DES SOURCE | cette situation ? la soustraction
D’ERREUR » Il faut placer les unités sous les

unités et ainsi de suite
» Ne pas oublier les retenues.

REGULATION » Consigne TI | » Donnent les réponses

Donnez les réponses justes » Fixent la disposition par des exo

» Rappel des régles

MATHEMATIQUE
Semaine : Niveau : CE2 Date :....coocveee
Séances : 1 Fiche N°: Durée @.ccoooveneennne.
CD1 Théme : La numération.




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier
-Calculer le produit de deux entiers naturels sans retenue.

Le président de COGES pour récompenser les 3 meilleurs éléves de | école,

leur a donné a chacun 120 béatons de craies et 40 cahiers. Ton voisin veut
déterminer le nombre de batons de craies et de cahiers distribués. Aide-le.

Situation

DEROQULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION T.C 12
-Calcule le produit de 12x2. x 2
- Rappel. -2 4
-Situation -Fait lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
situation.
T.G
DEVELOPPEMENT | _Consigne 1 : -Présentent leur résultat avec
: -A partir du tableau de | appréciation des autres.
é;}ti Ft)am?eur!st de numération, calcule le
nombre de batons de craies - ——
naturels sans distribués Mille Unités simples
retenue. ' c |d Ju |c |d lu
1 2 0
-Recherche x 3
-Consigne 2 : 6 0
-Calcule le nombre de T.G
L batons de craies distribués 20
-Validation sans le tableau. x 3
-Invite un groupe a présenter =6 0




son résultat au tableau.

-Calcule le produit de
324x12 ; 1321%23 ;

Tl

-Fixation 1221x224. -1ls posent et calculent.

Synthése Comment effectue-t-on une Pour effectuer une multiplication
multiplication de deux de deux entiers, on multiplie
entiers sans retenue ? T.C |chaque chiffre du bas par les

chiffres du haut. On obtient des
produits partiels, ensuite on fait
la somme de ces produits
partiels.

EVALUATION -Calcule le produit 3032x32

-1ls posent et calculent.

MATHEMATIQUE

Q : AL Pal ala)
STITIAIIIT ™ INIVEdU T CLEZ




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier
-Calculer le produit de deux entiers naturels avec retenue.

Situation

Le président de COGES pour récompenser les 35 meilleurs éléves de | école,

leur a donné a chacun 120 béatons de craies et 45 cahiers. Ton voisin veut
déterminer le nombre de batons de craies et de cahiers distribués. Aide-le.

entiers naturels
avec retenue.

-Recherche

-Validation

-Fixation

-A partir du tableau de
numération, calcule le
nombre de cahiers distribués
pour 5 éléves

-Consigne 2 :

- Calcule le nombre de
cahiers distribués sans le
tableau.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

-Calcule les produits
275%25 ; 243%34 ; 1028x42

DEROULEMENT

PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS |S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION TC 72

-Calcule le produit de 72x4. x 4
- Rappel. =308

L -Fait lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.

-Situation situation.
-Le produit de deux | -Consigne 1 : -Présentent leur résultat avec

| appréciation des autres.

Mille Unités simples
c |d [u |c |d |u
4 5
X 5
2 2 |5
35 1
x4 5

-1ls posent et calculent.




3-Synthése

Comment effectue-t-on une
multiplication de deux
entiers avec retenue ?

Pour effectuer une multiplication
T.C |de deux entiers, on multiplie
chaque chiffre du bas par les
chiffres du haut. On obtient des
produits partiels, ensuite on fait
la somme de ces produits
partiels.

On n bublie pas la retenue

EVALUATION

-Calcule le produit 25 x 16

Tl |-lls posent et calculent.

o .. 2 A VY . h e Y



Tableau de spécification

la régle.

HABILETES CONTENUS

-Identifier

-Calculer le produit d Un entier naturel par 10 ; 100 ; 1000.
-Etablir

Situation

Le président de COGES pour récompenser les 30 meilleurs éléves de | &cole,

leur a donné a chacun 100 béatons de craies et 40 cahiers. Ton voisin veut
déterminer le nombre de batons de craies et de cahiers distribués. Aide-le.

-Dis ce que tu vois a la
droite du nombre 30.

-Consigne 2 :
-A partir du résultat, établis

la regle.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
123
PRESENTATION -Calcule le produit de T.C x 24
- Rappel. 123x24, +492 1
L -Fais lire et exploiter la 24 6 .
-Situation situation. =2 952
-Emettent des hypothéses.
DEVELOPPEMENT TG
-Présentent leur résultat avec
-Le produitdun | -Consigne 1 : | appréciation des autres.
entier naturel par | -Calcule le nombre de 100
10 : 100 : 1000. batons de craies distribués. x 30
+ 000
-Recherche 3000
=3000
30100 = 3000
T.G

-Les deux 00 de 100 a la droite
de 30.

-Pour multiplier un entier naturel
par 10 ; 100 ; 1000, j &écris ce

nombre et j ajoute le ou les zéros




a la droite de ce nombre.

710%200.
Tl

-Validation -Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.
125x10 = 1250.
-Calcule les produits de 405x%1000 = 405000.
-Fixation 125%10 ; 405%1000.
.Comment multiplie-t-on un
nombre entier par 10 ; 100 ; --Pour multiplier un entier
1000 ? T.C [|naturel par 10 ; 100 ; 1000,
j Ecris ce nombre et j ajoute le ou
les zéros a la droite de ce
nombre.
EVALUATION -Calcule le produit de

-710x200 = 142000.

MATHEMATIQUE




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier

-Calculer le produit de deux entiers naturels terminés par des zéros.
-Etablir la régle.

Situation

Le président de COGES pour récompenser les 30 meilleurs éléves de | école,

leur a donné a chacun 100 batons de craies et 40 cahiers. Ton voisin veut
déterminer le nombre de batons de craies et de cahiers distribués. Aide-le.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
123
PRESENTATION -Calcule le produit de T.C x 24
- Rappel. 123%24, +492 1
L -Fais lire et exploiter la 24 6 .
-Situation situation. =2 952
-Emettent des hypothéses.
-Présentent leur résultat avec
-Le produit de deux _ | appréciation des autres.
entiers naturels --Consigne 1 :
terminés par des -Calcule le nombre de 30
Z€ros. cahiers distribués. % 40
-Recherche -Consigne 2 : = 1200
;:r%arltelr du résultat, établis Pour multiplier deux entiers
gle. naturels terminés par des zéros,
je fais la multiplication sans
-Validation -Invite un groupe a présenter teni
) enir
son résultat au tableau. . L.
T.C |compte des zéros. J €cris les
zéros a la droite du résultat.
-Fixation -Calcule les produits :
20x60 ; 500x30 ; 420x40.




3-Synthése

Comment effectue-t-on le
produit de deux entiers
naturels terminés par des
zéros ?

-lls calculent.

Pour multiplier deux entiers
naturels terminés par des zéros,
je fais la multiplication sans

tenir
compte des zéros. J Ecris les
zéros a la droite du résultat.

EVALUATION

-Calcule le produit de
1010x200.

Tl

-1010x%200 = 202000




Semaine :
Séances: 1

MATHEMATIQUE

CD1

Document : Livre éléve P

Niveau : CE2
Fiche N°:
Théme : La numération.
Lecon : La multiplication.
Matériel : Tableau, ardoise

Tableau de spécification

HABILETES

CONTENUS

-Etablir

un tableau de proportionnalité.

Situation

Dans le jardin de la coopérative, deux éleves discutent sur le
nombre de carottes pour 2, 3, 7, 8 sachets. Sachant qu Un sachet
contient 4 carottes, ils viennent vers toi pour les aider.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION | _calcule le produit de 20x40. | T.C |20x40 = 800.
- Rappel. -Fais lire et exploiter la
L situation. -Emettent des hypothéses.
-Situation
DEVELOPPEMENT TG
-Consigne 1 : -2x4=8:3%x4=12;7x4=
-Le tableau de -Calcule le nombre de 28 ; 8x4 = 32.
proportionnalité. | carottes pour 2, 3, 7, 8
sachets.
-Recherche
-Consigne 2 : TG 213 |7 |8 | Sachet
-Etablis un tableau de > s
proportionnalité. —»| 8| 12| 28| 32| carotte
s




-Validation

-Fixation

-Complete ce tableau de
proportionnalité.

Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.

~14]5] 7] 9] Nbre de tas

\ Nbre de

tomates

Synthese

Comment établie-t-on un
tableau de proportionnalité ?

T.C

Un tableau de proportionnalité
est un tableau qui permet

d obtenir les nombres de la

deuxiéme a travers les

Le nombre de la premiére ligne
en les multipliant par un nombre.
Le nombre par lequel on

multiplie est | bpérateur

EVALUATION

Complétez le tableau de p
proportionnalité

/s [10 J15 20

TI

Complétent le tableau.




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date:......ccceeeeeee
Séances: 1 Fiche N°: Durée i..oocveeeininns
CD1 Theme : La numération.

Lecon : La multiplication.
Document : Livre éléve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-Etablir la table de multiplication de 3 et 4.

Situation
Dans le jardin de la coopérative, deux éléves discutent sur le nombre

de carottes pour 2, 3, 7, 8 sachets. Sachant qu Un sachet contient 4

carottes. lls décident de déterminer la table de multiplication par 3 et
4 pour mieux le calculer

DEROULEMENT
PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
FRESENTATION -Calcule le produit de T.C |90x40 = 3600.
1 Rappel. 90%40.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
1Situation situation.
{La table de -Consigne 1 : TG | -3x4 =12 carottes.
multiplication par 3 | -Calcule le nombre de
et 4. carottes pour 3 sachets. 3x0=0 4x0=0
-Consigne 2 : 3x1=3 4x1 =4
{Recherche -Etablis la table de 3x2=6 4x2 =8
multiplication par 3 et 4. 3x3=9 4x3 =12
3x4 =12 4x4 =16

3x5=15 4x5 =20
3x6 =18 4x6 = 24
3x7=21 4x7 =28
3x8 =24 4x8 = 32




<Validation

4Fixation

-Invite un groupe a
présenter son résultat au
tableau.

-Trouve les produits : 3x4 ;
3%7;3%9;4x%8 ; 4%6 ;
4x3,

3x9 =27 4x9 =36
3x10=130 4x10 =40
-Présentent leur résultat avec

| appréciation des autres

-l1s trouvent.

3-Synthese

-Comment obtient-on la
table de multiplication par 3

Pour obtenir la table de

ou par4? T.C | multiplication par 3 ou par 4 on
prend le chiffre et on le
multiplie par les chiffres de 0 &
10 pour avoir ses multiples.
EVALUATION -Propose un tableau de
proportionnalité a -Complétent le tableau.
compléter. Tl




Séance:

MATHEMATIQUES EVALUATION

Semaine : Niveau : CEZ2 Date :.......ccocvuvuvvnn

Fiche N°: Durée...................
Théme : La numération.
Lecon : La multiplication

Document : texte au tableau Matériel : Tableau, ardoise.
HABILETES CONTENUS
-Etablir un tableau de proportionnalité.
Effectuer Une multiplication avec retenues.

Le maitre envoie un de vos amis au marché de I’école lui acheté du pain. La vendeuse
lui dit qu’elle fait un pain a 180 f. A son retour le maitre lui demande combien il allait
payer s’il voulait 12 -19 -21 pains ?

1) Donne les résultats dans un tableau de proportionnalité

SITUATION

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | SP REPONSES ATTENDUES
I1-PRESENTATION | » Lecture TC | Lisent
compréhension
Présentation de la | » De quoi parle le texte ? Le texte parle de l'achat de pain
situation pour le maitre.
Analyse de la | » Qu’est ce que I'on vous TG
situation demande ? » 1l faudra déterminer pour le
méme prix du pain le prix pour des
quantités différentes.
PRODUCTION » Prenez vos cahiers et TI | » Résolvent le probléme
INDIVIDUELLE répondez aux questions.




MATHEMATIQUES REGULATION

Semaine : Niveau: CE2 Date :..........ccoeuuen.....
Séance: Fiche N°: Durée :.......uun......
Théme : La numération.
Lecon : La multiplication

Document : texte au tableau

Matériel : Tableau, ardoise.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS SP REPONSES ATTENDUES
r - | » Consigne pour redécouvrir | TC
REDECOUVERTE la situation
DE LA SITUATION | » De quoi on parlait dans ce Le texte parle de I'achat de pain
texte ? pour le maitre.
Lecture
Compréhension
/| » Ecrit les erreurs commises » Lisent et fixent les corrections.
PRESENTATION | au tableau.
DES ERREURS
(Oralement)
i » Qu'est ce qu'il fallait TG
DESCRIPTION connaitre pour résoudre » Il faut savoir que pour un tableau
DES SOURCE | cette situation ? de proportionnalité, il faut un
D’ERREUR opérateur pour passer d’une case a
l'autre
» Aussi connaitre la multiplication
avec retenue
REGULATION » Consigne TI | » Donnent les résultats

Donnez les réponses justes
» Rappel des régles

» Fixent Ila multiplication avec
retenue




Semaine : Niveau : CE2 Date:......ccceeeeeee
Séances: 1 Fiche N°: Durée i..oocveevinenns
CD1 Theme : La numération.

Document : Livre éleve P Matériel : Tableau, ardoise.

MATHEMATIQUE

Lecon : La division.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier une situation de division.

-Partager en parts égales a | aide de | addition.
Situation

Six éleves ont recu 24 bonbons comme récompense d Une

compétition de lecture. Chaque enfant doit avoir le méme nombre de
bonbons. Aide-les a faire le partage.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Trouve les produits de : T.C |6x2=12;6x3=18.
- Rappel. 6x2 1 63,
. -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT T.G
-Consigne 1 : -1ls prennent les bonbons & tour
-Le partage en part | -partagez-vous les bonbons de role.
égale alaidede | atour de role al aide de B | total
P . 1tour | 1 |6
| addition. | addition. e u > T6+6=12
-Consigne 2 : tour
-Recherche -Dis le nombre de bonbons 3¢éme 3 | 6+6+6=18
par enfant au 1%, 2°™, 3°™ et tour
4 tour. 47me 4 | 6+6+6+6=24
T.G || tour




-Présentent leur résultat avec

Validation -Invite un groupe a préesenter | appréciation des autres.
son résultat au tableau.

-1ls partagent en parts égales a

-Fixation -Partage en parts égales 27 | aide de | addition.
mangues a 9 enfants.

Synthese -Comment fait-on la Pour faire la technique
technique opératoire de la opératoire de la division en
division en utilisant T.C | utilisant | addition, je fais
|'addition ? | addition successive aprés

chaque tour pour vérifier s’il y
a reste.

EVALUATION -Partage en parts égales 18
gateaux a 3 enfants en -1ls font le partage.
utilisant | addition. Tl




Semaine :
Séances: 1

CD1

Document : Livre éléve P

MATHEMATIQUE
Niveau : CE2
Fiche N°:
Théme : La numération.
Lecon : La division.
Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier une situation de division.
-Partager en parts égales a | aide de la multiplication.

Le maitre dispose 24 craies sur sa table pour récompenser 6 éléves
sages. Chacun devra prendre a tour de réle ces craies. Ils décident de
déterminer apreés leurs différents passages le nombre de fois du total

Situation

de chacun.
DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
FRESENTATION -Trouve les produits de : T.C [5%2=10; 13x3 = 39.
- Rappel. 5x2 ; 13 x3.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.

TG




2-Le partage en
parts égales a | aide
de la

-Consigne 1 :
- Partagez-vous les bonbons

atour de role a | aide de la

- lls prennent les bonbons a tour
de role.

. . B | total
multiplication. multiplication.
P P 1 tour | 1 |6x%1
eme —

-Recherche -Consigne 2 : Zéme tour | 2 6"2:12

- Dis le nombre de bonbons 3" tour | 3 |6x3=18

par enfant au 1%, 2™, 3°™ et 4 tour | 4 | 6x4=24

4°™ tour.

-lnvite un groupe a présenter Présentent leur résultat avec
-Validation son résultat au tableau | appréciation des autres

- Partage en parts égales 27 Ils partagent en parts égales a
Fixation mangues a 9 enfants. | aide de la multiplication
3-Synthese -Comment fait-on la Pour faire la technique

technique opératoire de la opératoire de la division en

division avec la T.C |utilisant la multiplication, je fais

multiplication ? la multiplication successive apreég

chaque tour pour vérifier s'il y a
reste.

EVALUATION -Partage en parts égales 18

gateaux a 3 enfants en -1Is font le partage.

utilisant la multiplication. Tl




Semaine :
Séances: 1

Document : Livre éléve P

MATHEMATIQUE

Niveau : CE2 Date iucevveeerenee
Fiche N°: Durée :..cccevuenenn
CD1 Théme : La numération.

Lecon : La division.
Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier
-Partager

guotient exact

une situation de division.
en parts égales a | aide de la soustraction avec

Situation
Six éléves ont recu 24 bonbons comme récompense d ine compétition

de lecture. Chaque enfant doit avoir le méme nombre de bonbons.
Aide-les a faire le partage.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Partage 9 galettes en parts | T.C |-lls trouvent 3 galettes pour

- Rappel.

-Situation

égales a 3 enfants a | aide de
| addition.
-Fais lire et exploiter la

chaque enfant.

-Emettent des hypothéses.




situation.

DEVELOPPEMENT | -Consigne 1 : T.G |- lls prennent les bonbons &
- Partagez-vous les bonbons tour de role.

“Le partalge enl ; a tour de role a | aide de la - ?/E Z'B Efe =
arts égales a | aide . 0=
P g . soustraction. 28 tour | 2 6 | 18-6=12
de la soustraction. | -Consigne 2 : tour |3 |6 | 12-6=6

- Dis le nombre de bonbons detour | 4 6 | 6-6=0
-Recherche par enfant au 1%, 2°™, 3™ et -
4°™ tour.
-Dis le nombre de bonbons -1l reste 0 bonbon.
o qui restent apres le partage.
-Validation TG
-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau. -Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.
-Fixation -Partage en parts égales 12 _Ils trouvent 4 goyaves par
goyaves a 3 enfants a | aide enfant et il reste 0.
de la soustraction. o
On dit que le quotient est -repetent
exact
Synthése Quand dit-on que le quotient On dit que le quotient d Uine
d une division est exact ? T |division est exact quand le
' reste est 0
EVALUATION -Trouve le quotient et le

reste de 35:7; 14 :2.

Tl

-1ls trouvent le quotient et le
reste.




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date:.....cccceveenee
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....occoevevinnne
CD1 Theme : La numération.

Lecon : La division.
Document : Livre éléve P Matériel : Tableau, ardoise

Tableau de spécification
HABILETES | CONTENUS
-ldentifier une situation de division.
-Déterminer le quotient exact.

Situation
Six éleves ont recu 24 bonbons comme récompense d une

compétition de lecture. Chaque enfant doit avoir le méme nombre de
bonbons. Aide-les a faire le partage.

DEROULEMENT

|PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS [S/P | REPONSES ATTENDUES |




reste de 35:7; 14 :2.

Tl

W -Partage 12 craies en parts | T.C |-lls trouvent 3 galettes pour
Ppet égales a 3 enfants a | ide de chaque enfant.
-Situation | addition. -Emettent des hypothéses.
-Fais lire et exploiter la
situation.
-Consigne 1 : -24=6x4+0
-La technique -Partage en parts égales 24
operatoirede la | honbons & 6 enfants & | aide -24:6=4
dlv(;iilgr:]t .e!<eact de la multiplication. -6 est le quotient
qu ' -Dis comment on peut encore 0 est le ?:ste '
-Recherche ccrire 24=6x4+0. -Quand le res:te estégal a0
-Nomme 6 et 0. Qu g '
-Dis a quel moment le
quotient d Une division est -Présentent leur résultat avec
exact. o | appréciation des autres.
-Validation -Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.
-Fixation -Trouve le quotient et le
reste de la division de :
18:3;30:5;24:4; 122 -lls trouvent le quotient et le
reste.
Quand dit-on que le quotient
d Une division est exact ? On dit que le quotient d Line
TC division est exact quand le reste
est0
3-Synthése
EVALUATION -Trouve le quotient et le

-1ls trouvent le quotient et le
reste.




MATHEMATIQUES EVALUATION

Semaine : Niveau : CE2 Date:....cocvvvverannn,
Séance: Fiche N°: Durée :.......cuuuu....
Théme : La numération.
Lecon : La division.

Document : texte au tableau Matériel : Tableau, ardoise.
HABILETES CONTENUS
-Identifier une situation de division.
-Déterminer le quotient exact.
SITUATION

Le directeur de I'école regoit 150 cahiers et 168 boites de craies. Il décide de donner 5
cahiers a chaque éléve du CE 2 et 42 boites de craies aux éleves de la classe du CM 2.

1) Combien d’éleves recevront les cahiers dans la classe du CE 2

2) Combien d’éléves recevront les craies dans la classe du CM 2

DEROULEMENT

| PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | SP | REPONSES ATTENDUES




I -PRESENTATION

Présentation de la
situation

» Lecture TC | Lisent
compréhension

» De quoi parle le texte ? Le texte parle de la distribution par
le maitre des cahiers et des craies

aux classes de CE 2 et du CM 2

Analyse de la | » Qu’est ce que I'on vous TG
situation demande ? v Il faudra déterminer le nombre
d’éléves dans les deux cas qui les
recevront.
PRODUCTION » Prenez vos cahiers et TI | » Résolvent le probléme
INDIVIDUELLE répondez aux questions.
MATHEMATIQUES REGULATION
Semaine : Niveau: CE2 Date:........ccovvnnn..
Séance: Fiche N°: Durée ...................
Théme : La numération.
Lecon : La division.
Document : texte au tableau Matériel : Tableau, ardoise.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS SP REPONSES ATTENDUES
r - | » Consigne pour redécouvrir | TC
REDECOUVERTE la situation
DE LA SITUATION | » De quoi on parlait dans ce Le texte parle de la distribution par

texte ? le maitre des cahiers et des craies

Lecture aux classes de CE 2 et du CM 2
Compréhension




11 ¥ Ecrit les erreurs commises » Lisent et fixent les corrections.
PRESENTATION | au tableau.
DES ERREURS
(Oralement)
i » Qu'est ce qu'il fallait TG
DESCRIPTION connaitre pour résoudre » La division des nombre entier au
DES SOURCE | cette situation ? quotient exact.
D’ERREUR
REGULATION » Consigne TI | » Donnent les réponses
Donnez les réponses justes » Fixent la division
» Rappel des régles
MATHEMATIQUE
Semaine : Niveau : CE2 Date ..o
Séances : Fiche N°: Durée:.......ccveene
CD2 Théme : La géométrie.
Lecon : Le cube.
Document : Livre éleve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier les propriétés du cube.

Situation
L &leve de la classe de CE2 veut construire le squelette du cube. Le

maitre lui dit qu il doit connaitre d abord les propriétés du cube avant

de le construire. Il vient vers toi pour | aider.

DEROULEMENT




1-Les propriétés du
cube.

-A partir de la boite de
craies, dis le nombre de

sommets, d arétes et de faces

PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Dis le nombre de facesde | T.C |-Deux faces.
- Rappel. ton ardoise.

L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT -Consigne 1 : T.G |-Présentent leur résultat avec

| appréciation des autres.

-8 sommets, 12 arétes et 6 faces.

ou 12 faces

-Recherche du cube.
-Consigne 2 :
-Dis comment sont les faces -Les 6 faces sont identiques, les
et les arétes. 12 arétes sont de méme longueur,
_Validation -InV|te, un groupe a presenter TG
son résultat au tableau.
-Fixation i
- Dis le nombre de sommets,
d arétes et de faces du cube. -8 sommets, 12 arétes et 6 faces.
Quelles sont les propriétés
d un cube ? Le cube a 6 faces, 8 sommets et
T.C |12arétes.
EVALUATION Parmi ces nombres entourez
la bonne réponse : -6 faces identiques.
Le cube a : 10 faces-6 faces | TI




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date:.....coovvvnne
Séances: 1 Fiche N°: Durée i...coccovveeinenns
CD2 Théme : La géométrie.

Lecon : Le cube.
Document : Livre éléve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-Construire le squelette du cube.

Situation
L &léve de la classe de CE2 veut construire le squelette du cube. Le

maitre lui dit qu il doit connaitre d abord les propriétés du cube avant

de le construire. 1l vient vers toi pour | aider

DEROULEMENT




PLAN DU COURS

METHODES ET MOYENS

S/P

REPONSES ATTENDUES

PRESENTATION
- Rappel.

-Situation

-Dis le nombre de faces de
ton ardoise.

-Fais lire et exploiter la
situation.

T.C

-Deux faces.

-Emettent des hypothéses.

-Le squelette du
cube.

-Consigne 1 :
-Cite le matériel de

construction du cube.

-Les sommets : 8 boules d argile

-Les arétes : 12 batonnets de
méme longueur.

Dis le nombre d arétes d Un
cube ?

Tl

-Recherche
_Consiane 2 - -1Is le construisent.

I—g— riel -Présentent leur résultat avec
A ald_e du matériel, | appréciation des autres.

_Validation construit son squelette.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

-Fixation -Dis le matériel qui L .
représente les sommets et les -8 boules d argile et 12 batonnets
arétes. de méme longueur.

-Comment construit-on le
squelette d n cube ? -8 boules d argile et 12 batonnets
T.C de méme longueur
Les boules d argiles constituent
les sommets et les batonnets
. représentent les arétes.
Synthése
EVALUATION

-12 arétes




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date @....cooeeveneene
Séances : 1 Fiche N°: Durée :......cccuenneen.
CD2 Théme : La géométrie.

Lecon : Les droites paralleles et les droites perpendiculaires.
Document : Livre éleve P Matériel : Bande de plan, équerre, regle.

Tableau de spécification
HABILETES | CONTENUS

-ldentifier
-Construire les droites paralléles.

Situation
Le petit frére de joue dans le sable avec sa voiture qui laisse des
traces de droites paralléles. Dali veut les tracer dans son cahier a

| aide d Une bande de plan ou des droites perpendiculaires. Aide-le.

DEROULEMENT
|PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS [S/P | REPONSES ATTENDUES |




-Comment trace-t-on des
droites paralléles ?

w -Trace une droite avec la | T.C |-La tracent.
- Rappel. régle sur ton ardoise.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT TG
) -Consigne 1 :
-Les droites -Trace sur une feuille, deux
paralléles. droites suivant les deux
bords de la bande de plan.
-Recherche -Nomme-les. -Les droites paralléles.
-Qu ‘appelle-t-on droites -Ce sont des droites qui ne
paralléle ? doivent jamais se toucher.
T.G
-Consigne 2 :
-Trace sur une feuille, deux
droites paralléles a | aide
de droites perpendiculaires -Deux droites perpendiculaires
en une méme droite sont
L paralléles.
-Validation
. . -Présentent leur résultat avec
-InV|t,e un groupe a presenter | appréciation des autres.
son résultat au tableau.
-Fixation -Trace sur une feuille deux
droites paralleles a | aide de
droites perpendiculaires.
Synthése Qu appelle-t-on droites On dit que deux droites sont
paralléles ? TC paralléles lorsqu &lles ne

doivent jamais se toucher.
-On trace des droites paralléles

a | aide d Une bande de plan ou
| aide des droites
perpendiculaires




EVALUATION -Trace deux droites Tracent

paralléles a | aide de votre

regle Tl

MATHEMATIQUE
Semaine : Niveau : CE2 Date :...ooovvveeeene
Séances: 1 Fiche N°: Durée :......ccevueueee.
CD2 Théme : La géométrie.
Lecon : Les droites paralléles et les droites perpendiculaires.
Document : Livre éleve P Matériel : Bande de plan, équerre, regle.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier
-Construire les droites perpendiculaires.




Situation

Le petit frére de joue dans le sable avec sa voiture qui laisse des
traces de droites paralléles. Dali veut les tracer dans son cahier a

| aide d Une bande de plan ou des droites perpendiculaires. Aide-le.

la régle et de | équerre

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Trace deux droites T.C |-Latracent.
- Rappel. paralléles avec la régle sur
L ton ardoise. -Emettent des hypothéses.
-Situation -Fais lire et exploiter la
situation.
-Les droites --Consigne 1 : -1ls les tracent.
perpendiculaires. | -Trace sur une feuille
quadrillée deux droites
-Recherche perpendiculaires.
-Consigne 2 : |
-Trace deux droites
perpendiculaires a | aide de -Les droites perpendic_ulaires se
. . coupent en angles droits.
la regle et de | equerre.
-Dis ce que tu remarques.
-Validation ) o -Présentent leur résultat avec
-Invite un groupe a présenter | appréciation des autres.
son résultat au tableau.
-Fixation
-Trace deux droites
perpendiculaires a | aide de
| 8querre et de la régle.
-1ls les tracent.
3-Synthese "Qutst ce que deux droites Deux droites perpendiculaires
iculaire ? . .
Pﬁ\rlggnqdljgrs ?rllrs?rum ents T.C |sont des droites qui se coupent en
trace-t-on les droites formant des angles droits.
perpendiculaires ? O/n les trace avec la régle et
| équerre.
EVALUATION -Trace deux droites Tracent
perpendiculaires a | aide de -




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date :....covvveeeene
Séances: 1 Fiche N°: Durée :......cevueueee.
CD2 Theme : La géométrie.
Lecon : Les droites paralléles et les droites perpendiculaires.
Document : Livre éleve P Matériel : Tableau, ardoise.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-ldentifier
-Construire un carré dans un quadrillage.




Situation

Le petit frere de joue dans le sable avec sa voiture qui laisse des
traces de droites paralleles. 1l veut les tracer dans son cahier a | aide

d Une bande de plan ou des droites perpendiculaires. Aide-le.

-Comment construit-on un
carré dans un quadrillage ?

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PFI;';SE':%'ON -Trace deux droites T.C
PPel. perpendiculaires a | aide de |
-Situation la régle et de | querre.
-Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
situation.
DEVELOPPEMENT | -Consigne 1 : T.G |-Un quadrillage est un ensemble
-A partir du quadrillage au de droites perpendiculaires et de
-Construction d Un | tableau, définis-le. droites paralléles
quadrillage.
-Recherche
T.G
-Consigne 2 : -1ls le construisent.
-Construis un carré dans un
guadrillage
Validation -Invite un groupe a presenter -Présentent leur résultat avec
son resultat au tableau. | appréciation des autres.
Fixation -Construis un quadrillage ~Construisent

-On prend le méme nombre de
carreaux




Synthese

Qu ést ce qu Uin Un quadrillage est un ensemble
de droites paralleles et de droites

illage ?
quadrillage * T.C |perpendiculaires

EVALUATION -Construis un quadrillage

sur ton ardoise -lls le construisent.
TI

MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date :.eeveeeeenne
Séances: 1 Fiche N°: Durée :......ccooeeueee.
CD2 Theme : La géométrie.

Lecon : Les droites particuliéres du rectangle et du carré.
Document : Livre éléve P Matériel : Régle graduée.




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier
-Construire les diagonales et les médianes du carré.

Situation

Un éléve observe une frise ou il voit des diagonales et des médianes
dans les carrés et les rectangles dans ton cahier. Il veut savoir
comment tu les as tracées.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
w -Trace un carré dans un T.C |-lIs le tracent.
- Rappel. quadrillage.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT T.G |-Présentent leur résultat avec
. -Consigne1: | appréciation des autres.
1-Les droites -A partir du carré, trace ses A B
particulieres du diagonales.
carré.
-Recherche
D C
_Dis comment on les trace. | T.G | V€ relie les sommets opposés par
un segment de droite.
: ) A B
-Consigne 2 :
-A partir du carré, trace ses
médianes.
-Dis comment on les trace. D - C
-Je trace la droite qui passe par
Validation -Invite un groupe & présenter les milieux des cotés opposeés.
son résultat au tableau.
Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.
o -Trace un carré avec ses
-Fixation

diagonales sur ton ardoise.




-1ls le tracent.
Synthése Quelles sont les droites -Les droites particuliéres du
particuliéres du carré ? carré sont : les diagonales et les
-Comment les trace-t-on ? T.C | médianes.
-Les diagonales les segments qui
relient les sommets opposeés et les
médianes sont les droites qui
passent par les milieux des cotés
Opposés
EVALUATION -Tracez un carré avec ses
diagonales. -1ls les tracent.
TI
MATHEMATIQUE
Semaine : Niveau : CE2 Date :.oeeeeeeeene
Séances : 1 Fiche N°: Durée :......coerueen.
CD2 Theme : La géométrie.
Lecon : Les droites particuliéres du rectangle et du carré.
Document : Livre éléve P Matériel : Regle graduée.




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier
-Construire les diagonales et les médianes du rectangle.

Situation

Un éléve observe une frise ou il voit des diagonales et des médianes
dans les carrés et les rectangles dans ton cahier. Il veut savoir
comment tu les as tracées.

2-Les droites
particuliéres du
rectangle.

-Recherche

-Validation

-Fixation

DEROULEMENT
PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Trace un carré dans un T.C |-lIs le tracent.
- Rappel. quadrillage.
N -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
--Consigne 1 :

-A partir du rectangle, trace
ses diagonales.

-Dis comment on les trace.

-Consigne 2 :
-A partir du rectangle, trace

ses médianes.
-Dis comment on les trace.

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

-Trace les médianes du
rectangle sur une feuille
quadrillée.

D C

-Je relie les sommets opposés par
un segment de droite.
A B

D Cc

-Je trace la droite qui passe par
les milieux des cotés opposés.

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres

-l1s les tracent.




Quelles sont les droites Les droites particuliéres du
particuliéres du rectangle ? rectangle sont : les diagonales et
-Comment les trace-t-on ? T.C |les médianes.
-Les diagonales les segments qui
3-Synthése relient les sommets opposes et les
médianes sont les droites qui
passent par les milieux des cotés
OppOses
EVALUATION -Tracez un rectangle avec
ses diagonales. -1ls les tracent.
Tl
MATHEMATIQUE
Semaine : Niveau : CE2 Date :....coeveveveene
Séances: 1 Fiche N°: Durée :......ccoerueen.
CD3 Theme : La mesure.
Lecon : Les mesures de longueur.
Document : Livre éléve P Matériel : Décameétre, regle, métre.

Tableau de spécification




HABILETES

CONTENUS

-Identifier
-Mesurer

des longueurs.

des instruments de mesure de longueurs.

Situation

Le président de la coopérative décide de clbturer les deux jardins
potagers de forme carré et rectangulaire avec du grillage. Il ne sait
pas quel instrument utiliser pour mesurer le périmétre.

Il te demande de | aider.

-Mesure la longueur du
tableau.

DEROULEMENT

PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Dis la longueur de ta régle. |T.C |-30 cm; 20 cm etc.
- Rappel. -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.

. situation.
-Situation
DEVELOPPEMENT T.G |-Grandes longueurs : la chaine
1-La mesure de Consiane 1 d arpenteur.

- -Consigne 1 : i ) \
longueurs avec des | -A partir des docs, identifie p%g:]%uﬁeurrsértrlgy:r? ?Szar:eemnetre
Instruments. des instruments de mesures acier. ’
_Recherche de longueurs. -Petites Iongueur§ :_Ia‘régle

plate, le double décimétre etc.
T.G N .
-Consigne 2 : -Le kilométre (km), | hectométre
-Cite les unités de mesure de (hm), le décamétre (dam), le
longueurs. métre (m), le décimétre (dm), le
centimétre (cm), le millimetre
(mm). L Unité principale est le
. . metre.
-Consigne 3 : -1ls mesurent des longueurs.
-Utilise-les pour mesurer des
longueurs. -Présentent leur résultat avec
-Validation Invite un groupe & présenter | appréciation des autres.
son résultat au tableau.
-Fixation

-Ils la mesurent.




Synthese

A quoi servent les unités de
mesure de longueur ?
Citez-les.

T.C

Les unités de mesure de
longueurs servent a mesurer les
distances et les longueurs.

EVALUATION

-Quelle I Unité principale des
mesures de longueur ?

Tl

C kst le métre(m)

MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2
Séances: 1 Fiche N°:

CD3 Theme : La mesure.
Lecon : Les mesures de longueur.
Document : Livre éléve P Matériel : Décametre, regle, métre.

Date:.....ceeeeeeae
Durée :...coccoveevinnne




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Etablir la correspondance entre les unités de mesure de
longueurs.

Situation

Le président de la coopérative décide de cléturer les deux jardins
potagers de forme carré et rectangulaire avec du grillage. Les mesures
prises par ses camarades sont respectivement 95 hm et 110 dam. Les
grillages sont vendus en m. Que faire ?

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
w Cite les unités de mesure de | T.C | Les citent
- Rappel. longueur. -Emettent des hypothéses.
L -Fais lire et exploiter la
-Situation situation.
-La correspondance |-Consigne 1 :
entre les unités -Construis le tableau de km | hm | dam | m | dm | cm | mm
légales de mesure | mesure de longueurs. 1
de longueurs. 1 8 0 0
-Recherche -Consigne 2 :
-A partir du tableau, exprime -1 km = 1000 m
-Validation 1kmenm. -1 km = 10 hm
-Invite un groupe a presenter Présentent leur résultat avec
son résultat au tableau. | appréciation des autres
-Fixation -Complete les changements
d Unités entre ces longueurs. |+ ~ | 4 — 400 dam
-2m=20dm
] -1dam=10m
3-Synthése Comment se fait la
conversion des unités de Pour convertir les unités de
longueurs ? mesure de longueur on utilise le
tableau de conversion




EVALUATION -Trouve la distance de 3

kilometres en metres. -3 km = 3000 m.
TI
MATHEMATIQUE
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Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Définir
-Calculer le périmetre du carré.

Situation

Le président de la coopérative décide de clturer les deux jardins
potagers de forme carré et rectangulaire avec du grillage. Que dit-il faire
pour savoir la longueur du grillage a acheter pour faire la cléture.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Dis le nombre de cotésdu | T.C |-4 cotés.
- Rappel. carreé.
N -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT T.G |-Le pourtour. La somme des
L -Consigne 1 : mesures des longueurs des cotés
i;reéperlmetre dU | _Définis le périmétre d ne d Une figure.
' figure. C
-Recherche i
-Consigne 2 : C
-Calcule le périmétre du
carré en utilisant | addition. C
-Consigne 3 : TG
-Calcule le périmétre du -P = C+C+C+C.
carré en utilisant la -P=Cx4
multiplication.
Validation -Invite un groupe a présenter , ,
son résultat au tableau. Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.
o -Calcule le périmetre d Un
-Fixation

jardin carré de 20 m de coté
a | aide de | addition puis de

-P =20+20+20+20
=80 m.




la multiplication. -P =20x4
=80 m.

Synthése Comment calcule-t-on le

périmétre d Un carré ?

T.C
Périmétre du carré=c+c+c+c
Ou
CX4

EVALUATION -Calcule le périmétre d Un P =8+8+8+8

carré de 8 m de coté 1| =3z2m.

MATHEMATIQUE
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Tableau de spécification

HABILETES

CONTENUS

-Calculer

le périmetre du rectangle.

Situation

Le président de la coopérative décide de clturer les deux jardins
potagers de forme carré et de forme rectangulaire avec du grillage.
Que doit-il faire pour savoir la longueur du grillage a acheter pour
chaque jardin ?

-Le périmétre du
rectangle.

-Recherche

--Consigne 1 :
-Définis le demi-périmetre

d une figure.

-Consigne 2 :
-Calcule le demi-périmétre

du rectangle.

-Consigne 3:
-Calcule le périmétre du

rectangle.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Dis le nombre de cotésdu | T.C |-4 cotés.
- Rappel. carré.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
Développement TG

-La demi-somme des mesures
des longueurs d une figure.

L
I I

L
-Demi-périmetre = (L + I).

-P = L+I+L+l.
=(L+) x 2

= demi-périmetre x 2,

-Présentent leur résultat avec




-Validation

-Invite un groupe a présenter
son résultat au tableau.

-Calcule le périmétre d Un

| appréciation des autres

P =20+15+20+15

jardin rectangulaire de 20 m =70 m.
Fixation de longueur et 15 m de P = (20+15) x 2
largeur. =70 m.
3-Synthése Comment calcule-t-on le Pour calculer le périmétre du
périmetre du rectangle ? rectangle, on fait la formule
T.C | suivante : P= (L+1) x2 ou
P=demi-périmeétrex2
EVALUATION -Calcule le périmétre dun P =30+10+30+10
rectangle de longueur 30 m Tl =8&0m.

et 10 m de largeur.




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date:....ccceeeeuee
Séances: 1 Fiche N°: Durée :...coccoveevinnns
CD3 Theme : La mesure.

Lecon : Les mesures de capacité.
Document : Livre éleve P Matériel : Boite, bouteille, verre.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-Définir la capacité.

-ldentifier des instruments de mesures de capaciteés.
-Mesurer des capacités.

Situation
Ton voisin de classe, observe | eau dans la bassine qui sert a laver

les mains pour manger a la cantine. Il veut déterminer la quantité de
cette eau. Aide-le.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
mﬂ -Calcule le périmétredun | T.C |[P=5x4=20m
jardin carré Oté. \
L Jardin carre de 5 m de cote -Emettent des hypothéses.
-Situation o )
-Fais lire et exploiter la
situation.
DEVELOPPEMENT TG
-Consigne 1 : -La quantité de liquide qui peut
-La mesure des -Définis la capacité. remplir un récipient.
papacnes avec des -Consigne 2 : -Les bouteilles, les pots, les
Instruments. -Cite les instruments de carafes, les sachets, les bassines,
mesure de capacités. les calebasses etc.
-Recherche
-Consigne 3: -1ls mesurent des capacités.
-Utilise-les pour mesurer des
capacités. T.G
-Validation -Invite un groupe & présenter -Présentent leur résultat avec




son résultat au tableau.

-Mesure la capacité d un

| appréciation des autres.

capacité.

Tl

-Fixation o
seau rempli d gau.

-Is le mesurent.

Synthése _Qu est ce que la Capacité ? La quantité de ||qU|de qu peut
-Cite des instruments de T.C rLeer:Fi)rl1lsrtruunmreer(l:tI %f?:g acité :le
mesure de capacité ' P: )

seau ,la cuvette, la boite etc.

EVALUATION Citez des instruments de citent




MATHEMATIQUE

Semaine : Niveau : CE2 Date:....ccceeeeuee
Séances: 1 Fiche N°: Durée :....cccovveveenee.
CD3 Theme : La mesure.

Lecon : Les mesures de capacité.
Document : Livre éléve P Matériel : Boite, bouteille, verre.

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-ldentifier les unités de mesure de capacités.
-Etablir la correspondance entre les unités de mesure de
capacités.
Situation

Ton voisin de classe, observe | eau dans la bassine qui sert a laver

les mains pour manger a la cantine. Il veut déterminer la quantité de
cette eau. Il ne connait pas les unités pour mesurer cette eau .1l te

sollicite pour | aider a déterminer la quantité.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS |METHODES ET S/P REPONSES ATTENDUES
MOYENS
PRESENTATION -Citez quelques instruments | T.C |La cuvette, le seau, la boite
- Rappel. de capacité.
o -Emettent des hypotheses.
-Situation -Fais lire et exploiter la
situation.
DEVELOPPEMENT
-La correspondance |-Consigne 1 : .
entre les mesures de | -ldentifie les unités de -L Unité principale est le litre
capacités. mesure de capacités. ).

_Recherche -Grandes L_mités - hectolitre
(hl), décalitre (dal),

-Petites unités : décilitre (dI),

centilitre (cl), millilitre (ml).

-Consigne 2 :
-Etablis des changements f11l dal | | d [cl | Ml
entre: 1 hlenl;endal; 1l
en ml 1 |0
' 1 ]0 |o




1hl =10 dal

1hl =100 I.
Validation -Invite un groupe a
présenter son résultat au -Présentent leur résultat avec
- tableau. | appréciation des autres
Fixation
-Passe de | Unité inscrite au -12 dal = 12000 cl
cl:12dal; 7201 ; 254dl. -720 1 = 72000 cl
-25dl =250cl.
3-Synthése Commer_1t effectue?t—lon la Pqu_r faire la conversion_, on
conversion des unités de utilise le tableau des unités de
capacité ? T.C | mesure de capacité .Quand on
passe d Une unité plus grande a
une unité plus petite j Utilise la
régle de la multiplication par
10 100, ou 1000
EVALUATION -Convertis 10 dal en | ; 45l

en ml
TI

-10 dal =100 I.
451=4500 ml

MATHEMATIQUE




Tableau de spécification
HABILETES | CONTENUS

-Définir la masse.
-Identifier les instruments de mesure de masses.
-Mesurer des masses.

Situation
Un éléve observe sur le bureau du maftre un dictionnaire et un
chiffon. 1l décide de déterminer les masses de ces objets avec un

instrument.
DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Convertis 1 hlen . T.C |-1hl=1001.
- Rappel. -Fais lire et exploiter la
-Situation situation. -Emettent des hypotheses.
DEVELOPPEMENT -Consigne 1 : T.G |-Le poids d Un objet.

-Définis la masse.

L-Les instruments de. | -Consigne 2 - -Le trébuchet, le pese-bébé, la

mesure de masses. -Cj i .
Cite les instruments de balance romaine etc.
mesure de masses.
-Recherche -Consigne 3 : -
Co_ Signe 3. -1Is les utilisent.
-Utilise-les pour mesurer des
MAsSEs. . Présentent leur résultat avec
o -Invite un groupe a présenter , o
-Validation son résultat au tableau. | appréciation des autres

TG

-Mesure les masses du livre
de frangais, d un baton de
craie.

-I1s les mesurent.
-Fixation




-Synthése -Qu kst ce qu Une masse ? -la masse est le poids d Un objet.

Citez quelques instruments TC Les instruments de mesure de
de mesure de masse. ' masse sont : Le trébuchet, le
pése-bébé, la balance romaine
etc.

EVALUATION -Nommez les instruments de
mesure de masse -la balance, le pése-bébé
TI




Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS
-Construire le tableau des unités de mesure de masses.
-Etablir une correspondance entre ces unites.

instrument.

Situation
Un éleve observe sur le bureau du maitre un dictionnaire et un
chiffon. 1l décide de déterminer les masses de ces objets avec un

DEROULEMENT
PLAN DU COURS METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Convertis 1 hlen |. T.C|-1hl=1001.
- Rappel. -Fais lire et exploiter la
-Situation situation. -Emettent des hypothéses.
DEVELOPPEMENT | Consigne 1 : TG

2-La correspondance
entre les unités de
mesure de masses.

-Recherche

-Cite les unités de mesure de
masses.

Consigne 2 :
-Construis le tableau des

unités de mesure de masses.
-Consigne 3 :

-Etablis une correspondance
entre: 1kgeng;1dagen
g;lgendg.

-Invite un groupe a
présenter son résultat au
tableau.

-Le gramme (g) est | Unité

principale.

-Grandes unités : kilogramme
(kg), hectogramme (hg),
décagramme (dag).

-Petites unités : décigramme
(dg), centigramme (cg),
milligramme (mg).




-Validation

-Fixation

3-Synthése

-Convertis ces mesures de
masses : 9kgeng; 100 gen
dag ; 125 dag en cg.

kg | hg |dag | g |dg |cg | mg

110
110 (0 |O

1kg =1000 g
ldag=10g
1g=10dg.

-Présentent leur résultat avec
| appréciation des autres.

-9 kg =9000 g
100 g = 10dag
125 dag = 125000 cg.

Comment effectue-t-on la
conversion des mesures de
masse ? T.C

On fait le tableau des mesures de
masse.

Quand on passe d Une unité plus
grande a une unité plus petite
j Utilise la régle de la

multiplication par 10 100, ou
1000

EVALUATION

-Etablis des changements
entre les unités suivantes :
300cgeng; ldagenag. Tl

-300cg=3g
1dag=10g.




Semaine :
Séances: 1

Document : Livre éléve P

MATHEMATIQUE

Niveau : CE2
Fiche N°:
CD3

Theme : La mesure.
Lecon : Les mesures de durées.
Matériel : Calendriers.

Date:......ccceeeeeene

Tableau de spécification

HABILETES | CONTENUS

-Définir la durée.

-ldentifier des instruments de mesure de durées.
-Mesurer des durées.

Situation
Apres la féte du nouvel an, le maitre demande a son chef de classe
de relever les dates des jours de féte suivante : la féte de Paques et la

féte du travail. Il vient vers toi pour | aider.

Noél et du nouvel an.

DEROULEMENT
PLAN DU COURS |METHODES ET MOYENS |S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Dis le mois dans lequel on | T.C |-Le mois de décembre.
- Rappel. féte Noél.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
DEVELOPPEMENT _ T.G |-L intervalle de temps que dure
-Consigne 1 : h
1-L es instruments -Définis la durée. une chose. .
de mesure de durées. | -Consiane 2 - -La montre, le calendrier etc.
-Cite les instruments de .
-Recherche mesure de durées. -lls I Utilisent.
-Consigne 3 :
-Utilise le calendrier pour
mesurer des durées.
-Validation -Invite un groupe a présenter | T.G |-Présentent leur résultat avec
son résultat au tableau. | appréciation des autres.
-Fixation -Dis la durée entre la féte de

-Une semaine.




Synthése

Qu &st ce qu Une durée ?

Quels sont les instruments de
mesure de la durée ?

T.C

Une durée est | intervalle de

temps qui sépare deux
événements

Elle se mesure al aide de
la montre, du calendrier etc.

EVALUATION

-Combien de mois dure une
année scolaire ?

Tl

Elle dure 9 mois




Semaine :
Séances: 1

NDociiment - | ivre éléve P

MATHEMATIQUE

Niveau : CE2
Fiche N°:

CD3

Théme : La mesure.
Lecgon : Les mesures de durées.
Matériel - Calendriers

Tableau de spécification

HABILETES

CONTENUS

-Etablir

une correspondance entre les mesures de durées.

Situation
Apres la féte du nouvel an, le maitre demande a son chef de classe
de relever les dates des jours de féte suivante : la féte de Paques et la

féte du travail. Il vient vers toi pour | aider.

-Le jour et la semaine
-La semaine et le mois

-Le mois et | année
-L année et le siécle

-Invite un groupe a présenter

DEROULEMENT
PLAN DU COURS | METHODES ET MOYENS | S/P REPONSES ATTENDUES
PRESENTATION -Dis le mois dans lequel on | T.C |-Le mois de décembre.
- Rappel. féte NO&I.
L -Fais lire et exploiter la -Emettent des hypothéses.
-Situation situation.
2-La --Consigne 1 : TG
correspondance -Cite les mesures de durées.
entre Igs mesures _ -Le jour, la semaine, le mois,
de durees. -Consigne 2: | année, le trimestre etc.
-Etablis une correspondance
-Recherche entre :

7 jours = 1 semaine

4 semaines = 1 mois
12 mois = 1 année

52 semaines = 1 année
365 jours = 1 année
100 ans = 1 siecle etc.

-Présentent leur résultat avec




-Validation

son résultat au tableau.

| appréciation des autres

-Avril, juin, septembre et

et du 1°" mai de cette année.

Tl

-Fixation -Trouve les mois de 30 jours. novembre.
-Cite les mesures de durée Le jour, la semaine, le mois,
) | année, le trimestre etc.
-Etablie la correspondance | T.C | jours = 1 semaine
3-Synthese entre les durées. 4 semaines = 1 mois
12 mois = 1 année
52 semaines = 1 année
365 jours = 1 année
100 ans = 1 siécle etc.
EVALUATION -Trouve les jours du 7 aout

-1ls trouvent les jours.




